
  

Παραδοσιακή εκδήλωση στην πλατεία του Βάρβα
  

Στην «θάνα» του Τσαμαντά, υπάρχει μια πλατεία που ονομάζεται πλατεία του Βάρβα. Είναι μια
πλατεία με πολλές δόξες και αναμνήσεις. Είναι χρέος μας να επαναλάβουμε ορισμένα πράγματα,
για να φρεσκάρουμε τις μνήμες μας και να μάθουν οι νεότεροι ορισμένα ήθη και έθιμα του χωριού.
 Η πλατεία του Βάρβα, παλαιότερα κάθε σαββατοκύριακο κατακλυζόταν από κόσμο, τόσο από τους
μόνιμους κατοίκους κυρίως δημογέροντες, όσο και ξενητεμένους του εσωτερικού και του
εξωτερικού.
 Εκεί έβλεπες να ανταλλάσσονται χειραψίες και ευχές με κυρίαρχο στοιχείο την χαρά και τον
ενθουσιασμό.
 Στις γιορτές υπήρχε ξεφάντωμα με χορούς και τραγούδια με το στόμα. Αρχιζε ο χορός από τους
άνδρες και στη συνέχεια έμπαιναν και οι γυναίκες.
 Μέσα σε αυτούς υπήρχαν και κάποιοι μερακλήδες, όπου έβγαζαν τα παπούτσια τους και χόρευαν
με τις κάλτσες, παρ' όλο που το έδαφος ήταν άγριο και πετρώδες. Βέβαια θα πρέπει να αναφέρω,
ότι στην πλατεία αυτή γίνονταν και αρκετοί γάμοι.
 Σκοπός του πολιτιστικού συλλόγου Τσαμαντά, που οργάνωσε την εκδήλωση στην πλατεία του
Βάρβα ήταν, η αναζωογόννηση στις μνήμες των γεροντότερων που είχαν ζήσει το τότε, στους δε
νεότερους να ζήσουν τα έθιμα του χωριού μας.

  

Πράγματι, εφέτος το 2004, ήταν πολύ επιτυχημένη η εκδήλωση. Υπήρχε αθρόα προσέλευση του
κόσμου. Οι γυναίκες του χωριού ανέλαβαν να φτιάξουν τις παραδοσιακές πίττες, όπως
κρεμμυδόπιττες, κρεατόπιττες, κοτόπιττες, λαχανόπιττες, μπουρέκια κ.λπ. Οπου η μία ήταν
καλύτερη από την άλλη.
 Ο εκπολιτιστικός σύλλογος βέβαια βράβευσε με τρία βραβεία αντίστοιχα τις καλύτερες από αυτές.
 Αρκετοί από τους παρευρισκόμενους νέους, ανέλαβαν το σερβίρισμα, φορώντας μπλουζάκια και
καπέλα τα οποία έφεραν το ενδεικτικό «Εκπολιτιστικός Σύλλογος Τσαμαντά 2004».



 Μετά από το φαγοπότι, άρχισε το επιτραπέζιο τραγούδι με το στόμα και μετά ο χορός ο οποίος
κράτησε μέχρι τα μεσάνυχτα. Τέλος, όλοι με ζωγραφισμένη τη χαρά και τη συγκίνηση στα πρόσωπα
τους, αντάλλαξαν και πάλι χειραψίες και ευχές, όπως «και του χρόνου να είμαστε όλοι καλά».
Θερμά συγχαρητήρια στους οργανωτές.

 Ενας Τσαμαντιώτης
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